



**ВЫСТАВКА ПОДГОТОВЛЕНА МУНИЦИПАЛЬНЫМ АРХИВОМ
АДМИНИСТРАЦИИ СЕМИКАРАКОРСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

В ИСТОРИИ НАШЕЙ РОДИНЫ БЫЛО ВРЕМЯ, КОГДА ВСЯ МОЛОДЕЖЬ НАШЕЙ СТРАНЫ БЫЛА ЕДИНА. ЭТО ВРЕМЯ НАДЕЖД, КОГДА КАЖДЫЙ ВЕРИЛ, ЧТО ЕГО МАЛЕНЬКАЯ СТРАНА ПОД НАЗВАНИЕМ «ПИОНЕРИЯ» БУДЕТ СУЩЕСТВОВАТЬ ВСЕГДА. ПИОНЕРСКИЙ ГАЛСТУК НОСИЛИ С ГОРДОСТЬЮ. ДЕТИ ПРОСТО ЖИЛИ И УЧИЛИСЬ, ПРЕОДОЛЕВАЛИ ТРУДНОСТИ, ВСЕ БЫЛИ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ И УВЛЕЧЕНЫ, У ВСЕХ БЫЛА ЦЕЛЬ В ЖИЗНИ. В ШКОЛЕ ИХ УЧИЛИ ПОНИМАТЬ ЦЕНУ ДРУЖБЫ И ТОВАРИЩЕСТВА, ОЩУЩАТЬ РАДОСТЬ ТРУДА И ОБЩУЮ ПОЛЬЗУ, ЖИТЬ В КОЛЛЕКТИВЕ.

В ОСНОВУ ВЫСТАВКИ «МОЕ ПИОНЕРСКОЕ ДЕТСТВО» ЛЕГЛИ ВОСПОМИНАНИЯ, ФОТОГРАФИИ АРХИВИСТОВ СЕМИКАРАКОРСКОГО РАЙОНА, ФОТОГРАФИИ ЭКСПОЗИЦИЙ ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ СЕМИКАРАКОРСКОГО РАЙОНА.

Клятва



- **Торжественное обещание пионера Советского Союза:**

Я, (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить и беречь свою Родину, жить, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, как требуют Законы пионеров Советского Союза».



ЭКСПОЗИЦИЯ «ИСТОРИЯ ДЕТСКОГО ДВИЖЕНИЯ» В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ СТРАХОВСКОЙ ШКОЛЫ СЕМИКАРАКОРСКОГО РАЙОНА



**Из воспоминаний Хариной Валентины
Аркадьевны о пионерском детстве.**

**(более 30 лет проработала в органах
исполнительной власти Семикаракорского района)**

Мы были пионерами послевоенного времени. Было тяжело, голодно, но мы пионеры не жаловались на голод, а думали, как помочь взрослым. Собирали металлолом, макулатуру, помогали пожилым людям: приносили воду, ходили в магазин, на почту, помогали по хозяйству. Жилось тяжело, но весело.

Мы выпускали стенгазеты, где каждый мог выступить, поделиться мыслями с товарищами, представить на их суд свои рисунки, стихи. Писали об успеваемости учеников, о школьных делах.



**ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА ВАЛЕНТИНЫ АРКАДЬЕВНЫ ХАРИНОЙ,
ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ С УЧАСТИЕМ ПИОНЕРОВ,
СТАНИЦА СЕМИКАРАКОРСКАЯ 1953 ГОД**

Косенкова Ирина Степановна—начальник муниципального архива Администрации Семикаракорского района



«Это незабываемая, светлая и добрая страница моего детства. Я хорошо помню тот день, 22 апреля – День рождения В.И. Ленина, когда нас принимали в пионеры. Это был особенный день, праздник. Был торжественный сбор дружины и мы, маленькие и взволнованные стояли на линейке, давали клятву быть честными, справедливыми и верными, мы вступали в пионеры и с нетерпением ждали, когда нам повяжут долгожданные красные галстуки. Окрыленные и радостные мы шли домой. Гордость и счастье переполняли наши сердца. Теперь мы чувствовали себя взрослыми, способными совершать только добрые дела во имя своей школы, а значит и своей Родины: «Как повяжешь галстук, береги его, он ведь с Красным знаменем цвета одного!»»



**РАЙОННЫЙ СЛЕТ ПИОНЕРСКИХ ОТРЯДОВ.
ОТРЯД ПИОНЕРСКОЙ ДРУЖИНЫ ИМЕНИ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ**

1972 год . Чебачинская 8-летняя школа. 5 класс. Классный руководитель Едуш Галина Ивановна, пионервожатая Свавильнова Наталья Николаевна, учитель музыки- Свавильнов Виктор Иванович. Командир отряда – Косенкова Ирина.



Жирова Елена Васильевна - главный специалист муниципального архива Администрации Семикаракорского района.

«Наши пионерские будни не завершались с окончанием уроков. Были кружки, секции, субботники, концерты перед своими земляками. Каждое лето, порой на два потока, меня отправляли в пионерский лагерь. Песни у костра, походы, новые друзья оставили в памяти душевные и яркие воспоминания».



СЕМИКАРАКОРСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1.

ПИОНЕРСКАЯ ДРУЖИНА ИМЕНИ ОЛЕГА КОШЕВОГО



**СЕМИКАРАКОРСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1
НЕОТЪЕМЛЕМОЙ ЧАСТЬЮ ПИОНЕРСКОЙ ЖИЗНИ БЫЛА «ЛИНЕЙКА» -
ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ВСЕХ ОТРЯДОВ ПИОНЕРСКОЙ
ДРУЖИНЫ. ПОД ЗВУКИ ГОРНА И БАРАБАННУЮ ДРОБЬ ВНОСИЛИ
ЗНАМЯ ДРУЖИНЫ. СДАЧА РАПОРТОВ СТАРШЕЙ ПИОНЕРВОЖАТОЙ.**



С ОСОБЫМ ВДОХНОВЕНИЕМ И УСЕРДИЕМ ПИОНЕРЫ БРАЛИСЬ ЗА ДЕЛА, КОТОРЫЕ ПРОВОДИЛИСЬ ШКОЛЬНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ. ЛУЧШИМ ПИОНЕРСКИМ ОТРЯДАМ ПРИСВАИВАЛОСЬ ЗВАНИЕ «ПРАВОФЛАНГОВЫЙ».



**УТРЕННЯЯ ЗАРЯДКА,
ЛИНЕЙКА, ДЕЖУРСТВО В СТОЛОВОЙ,
КОНКУРСЫ И МЕРОПРИЯТИЯ,
ВКУСНЕЙШЕЕ СЛИВОЧНОЕ МАСЛО НА
ЛОМТИКЕ НЕ МЕНЕЕ ВКУСНОГО ХЛЕБА
И ГРАНЕННЫЙ СТАКАН С ЧАЕМ.
ВЕЧЕРНЯЯ МАССОВКА, КУЧА ДРУЗЕЙ,
ПИОНЕРСКИЙ ГАЛСТУК, ИСПИСАННЫЙ
НА ПАМЯТЬ НОВЫМИ ПРИЯТЕЛЯМИ, И
ИХ АДРЕСАМИ. СЧАСТЛИВОЕ
СОВЕТСКОЕ ЛЕТО СОВЕТСКОГО
ПИОНЕРА...**



**КТО ШАГАЕТ ДРУЖНО В РЯД? ПИОНЕРСКИЙ НАШ ОТРЯД!
СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ, УМЕЛЫЕ.
ТЫ ШАГАЙ, НЕ ОТСТАВАЙ, ГРОМКО ПЕСНЮ ЗАПЕВАЙ!**



Пионерский лагерь «Солнышко» 1983 год. Город Семикаракорск

Пионервожатая Рочева Наталья (в центре)



ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА ЖИРОВОВА – СТУДЕНТКА РОСТОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА, ВОСПИТАТЕЛЬ ПИОНЕРСКОГО ОТРЯДА.

Из Летописи пионерского движения Семикаракорского района (исследовательская работа Дома детского творчества района)

20 сентября 1924 года в Семикаракорске состоялся первый слет пионеров. Был создан отряд, в который вошло 87 человек. Только лучшие пионеры станицы объединились в отряд имени героя гражданской войны М.В. Фрунзе. Первым вожатым пионерского отряда был Евланов Георгий Андреевич. В числе первых пионеров были: Монтаини Валентина и Ксения, Мосьпан Александр и Мария, Гуляницкий Леонид, Костенко Александр, Аксенова Анна, Трофимова Ольга и другие.

На 30 марта 1925 года в районе было создано 5 пионерских отрядов, и 163 пионера, к 14 сентября прибавилось 246.

1925 год – при райкоме ВЛКСМ создана районная пионерская организация.

19 мая 1943 года газета «Большевик» опубликовала приветственную телеграмму председателя ГКО Сталина И.В. директору Семикаракорской средней школы Григорьеву, председателю учкома Коробовой А. В телеграмме выражалась благодарность за сбор средств для строительства авиаэскадрильи «Донской колхозник».

50-е годы

Активно проводятся «пионерские зорьки» во всех школах района, которые играют большую роль в воспитании учащихся. Старшая пионервожатая Золотаревской школы Т. Будаева из статьи в газете:

« В школе имеется больше гектара молодого сада. Все работы в нем выполняют сами ребята. Школьники вырастили колхозу «Ленинский путь» кукурузу на 25 гектарах. Создали 7 кукурузоводческих звеньев, в каждом по 6-7 комсомольцев и пионеров»

Старшая пионервожатая Старо-Кузнецовской школы пишет в статье газеты «Большевик»: «...учащиеся семилетней школы решили заняться садоводством, посадили сад, яблони, сливы, груши. Сажают морковь, свеклу, кукурузу, подсолнечник. Пионеры принимают участие по охране колхозного урожая». Стартовал 1 пионерский районный слет туристов в урочище Сусарево.

60-70 годы

В районе насчитывается 5094 юных ленинцев объединенных в 156 пионерских отряда. Строить жизнь пионерских коллективов помогает программа Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!» под девизом «Берем пример с коммунистов!».

80-е годы

19 мая 1982г. С.И. Антоненко- председатель районного штаба пионерской организации оглашает постановление бюро райкома ВЛКСМ о присвоении звания правофланговых дружинам Семикаракорской средней, Сусатской, Задоно-Кагальницкой, Слободской, Страховской школ.

1984г.- в Доме пионеров состоялась районная конференция юных краеведов. Она проходила под девизом Всесоюзной экспедиции «Моя родина- СССР». На ней были подведены итоги туристско- краеведческой работы в школах района.

В 90-е годы на смену пионерским организациям приходят детские объединения по интересам. На базе школ района было создано 17 детских объединений.

15 декабря 1998 года была создана районная детская общественная организация имени В.А. Закруткина.

Юные закруткинцы продолжили традиции пионеров: тимуровское движение, проводится большая исследовательская работа. Организуются фестивали детского творчества, спортивные соревнования, ребята участвуют в социально- значимых (природно-охранных, образовательных, благотворительных, творческих) акциях и исследованиях.

Связь времен не прервалась, и добрые дела юных пионеров и закруткинцев продолжают объединять молодое поколение Семикаракорского района..